

START ÎNTR-O NOUĂ EDIȚIE A CAMPIONATELOR INTERNAȚIONALE DE CĂLĂRIE ALE ROMÂNIEI

A intrat în tradiție ca, la mijlocul lunii iulie, la baza hipică din Sibiu să se desfășoare Intrețerile Campionatelor Internaționale de călărie ale României, la actuala ediție participând sportivi din Bulgaria,



Mircea Neagu, unul din componenții de bază ai lotului, într-o spectaculoasă săritură
Foto: V. CIRDEI — Sibiu

R. D. Germană, Polonia și, bineînțeles, din țara noastră. Înscris în calendarul federației internaționale, concursul de la Sibiu s-a bucurat, de fiecare dată, de o deplină reușită, disputele oferind numeroșilor iubitori ai echitației un spectacol sportiv de calitate. Această a VII-a ediție (a debutat în 1979) oferă competiții

lor posibilitatea unei bune verificări înaintea unor întrețeri de anvergură, la startul cărora mulți dintre călăreți vor fi prezenți în perioada următoare. Antrenorii noștri se bazează, pentru actualul concurs, pe o serie de călăreți cu o bună experiență, care au câștigat în decursul anilor multe întrețeri internaționale: Alexandru Bozan, Mircea Neagu, Gruja Deac, Ionel Bucur, Ioana David, Constantin Albert, Florin Georgescu, Teodor Pancă, Silvana Todea, Marin Fleraru, Titel Răducanu, George Pășărin s.a., cărora li se adaugă și componenții lotului de juniori — Petre Ionescu, Albert Mocanu, Octavian Hanes, Gheorghe Claudiu, Nicolae Diaconescu, Constantin Păsărin — care se pregătesc pentru Campionatele Balcanice, programate la începutul lui septembrie. Alături de sportivii noștri li

menționăm pe Falk Steling, Frank Thorn, Ulli Illinger, Matev Radomir, Petar Georgiev, Emil Enev s.a., călăreți talentați, pe unii dintre ei spectatorii cunoscându-i de la concursurile precedente.

Astăzi, de la ora 15, are loc prima probă a campionatului, întrețeriile continuând sâmbătă și duminică.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLII — Nr. 11376

4 PAGINI — 50 BANI

Vineri 18 iulie 1986

Pe lacurile Buftea și Vidraru

CAIACIȘTII ȘI CANOIȘTII SE PREGĂTESC TEMEINIC PENTRU A REDA STRĂLUCIRE „FLOTILEI” NOASTRE

Am intrat în a doua jumătate a sezonului de caiac-canoe, după o suită de mari regate internaționale, unele trecute cu bine de sportivii români, altele — prin rezultatele modeste obținute — amintindu-ne de evoluția sub posibilități la ultimele C.M. Urmează o perioadă de „calm plat” pentru reprezentanții pădelei și pagaei noastre, cu mulți kilometri pe apele liniștite de la Buftea și Vidraru, cu multe piste de control ce vor definitiva viitoarele echipe pentru marele examen din august, de la Montreal — Campionatele Mondiale din Canada.

Anul trecut, finalul stagiunii la caiac-canoe s-a desfășurat pe pista perfect balizată a C.M. de la Hazewinkel, din Belgia: Aurel Macarencu — două medalii de bronz în probele de canoe simplu 500 și 1000 m. Anul acesta, prima regată internațională de anver-

gură a avut loc pe aceeași cunoscută pistă nautică: Aurel Macarencu — locul I la canoe simplu 1000 și 10000 m, locul secund la 500 m.

rencu în fruntea probei de C1 — 1000 m, locul doi la C1 — 10000 m. Pe pista de la Weidau a fost prezentă mai toată elita caiacului și canoei din



Un viitor mare performer și un fost mare campion: Aurel Macarencu și antrenorul său Ivan Patzaichin, acum în linie dreaptă spre „mondialele” din august, de la Montreal

Debut promițător, valoare confirmată și în alte concursuri internaționale, ultima mare întrețere din acest mijloc de sezon nautic fiind consacrată, nu de mult, la Duisburg: din nou Aurel Maca-

Europa și din alte părți ale lumii. A fost prezent și Ivan Patzaichin, antrenor — împreu-

Vasile TOFAN

(Continuare în pag. 2-3)

In perspectiva viitorului sezon competițional

LA CLUBUL VOINȚA BUCUREȘTI, VACANȚA S-A ȘI TERMINAT!

În vreme ce secțiile de atletism, canotaj (cu performanțe valoroase în cadrul loturilor reprezentative și campionatelor naționale), box, ciclism, orientare turistică și șah se află în plin sezon competițional, la clubul sportiv Voința București alte discipline se află în așa-zisa vacanță estivală. De ce „așa-zisă”? Pentru că, de fapt, odihna sportivilor care și-au încheiat participarea la campionatele țării a fost de scurtă durată, preocuparea de căpătenie fiind, de acum și până în toamnă, acumulările pentru o participare cât mai bună la întrețeri oficiale interne și internaționale.

Echipa feminină de baschet, de pildă, dorește ca în sezonul 1986-1987 să se implice mai mult în lupta pentru titlu (anul acesta s-a clasat „doar” pe locul secund) și să aibă o pres-

tație onorabilă în „Cupa Lilianna Ronchetti” (și nu cum a făcut anul trecut, când a pierdut lamentabil în fața formației Partizan Belgrad). În acest scop, antrenarea secundă Rodica Ungureanu (antrenorul principal, Marian Strugaru, este și antrenor al lotului reprezentativ, din care fac parte, dintre jucătoarele Voinței, Rodica Jugănar, Elena Filip, Elena Vasile; în echipa națională de junioare sînt selecționate: Roxana Ștefan, Anamaria Gera și Ioana Cocirlan) — a pornit la treabă cu celelalte baschetbaliste, precum și cu patru-cinci sportive foarte tinere, bine dotate din punct de vedere fizic (talie impresionantă, gabarit pe măsură), în care se pun mari speranțe, nu pe peste multă vreme, vor fi capabile să întărească formația divizionară A. Deocamdată, antrena-

mente au drept scop îmbunătățirea pregătirii fizice, a calităților atletice, dar nu este neglijat nici lucrul cu mingea.

Dumitru STĂNCULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

DE LA „VETERANUL” RUGBY, LA NOUL VENIT — CANOTAJUL

● Cu cifra sportivi în loturile olimpice de perspectivă (printre care: atleta Denisa Zăvelcă și luptătorii de grecoromane Ionel Mirea, Doru Spetcu și Ion Balcan), județul Olt se străduiește să se întezeze treptat în circuitul performanței. Numărul celor capabili să se afirme pe plan național (și internațional) este susceptibil de creștere. Dacă sînt selecționați ar fi mai deasă. Anul trecut au fost testați peste 35000 de copii și juniori (în 15 ramuri de sport), fiind păstrați circa 1000. Mulți, totuși! Pentru că e greu de crezut că toți vor deveni miine mari performeri. ● Incurajator este felul cum se pregătesc pentru a atinge noi parametri valorici handbalista Camelia Ciocirlan, modelistul Marian Jumugă sau orientarista Mirela Mitroi; cu ambiție, cu responsabilitate. „Alfel, Mirela

n-ar fi reușit să domine întrețerile din campionatul republican” sublinia Marian Bogdan, sufletul acestei ramuri de sport în Slatina și în județ. ● Convinge felul cum prof. Iulian Dobre, antrenor la F.C. Olt,

Secvențe sportive din județul Olt

conduce, eșaloanele speranțelor în fotbal. Doi dintre foștii săi elevi, Ciurea și M. Popescu sînt titulari în „echipa mare”, în timp ce alții (Răduf, Mladin, Mihali, P. Marin, Stancu, Petre Cornel, Cazangiu, Mitroi, Raicu, Dudan, Mozăceanu) fac pași hotărîți spre devenire. „Dorim să spunem un «adio, păsărilor

călătoare!” și nu vom putea face aceasta decît modelîndu-ne proprii copii și juniori!” Cu două antrenamente pe zi, fără nici o concedie la prezentă și efort, cu seriozitate și spirit angajat, un astfel de obiectiv are toate șansele să fie implinit. ● Se vrea mai mult de la rugbuiștii lui I.O.B. Balș, care la un moment dat s-a aflat între candidatele pentru Divizia A, ca apoi să treacă în plan secundar. Tradiția sportului cu balonul oval în Balș (rugbuiștii se joacă de peste 20 de ani) obligă la mai mult. Este ● obligație pentru sportivi, pentru tehnicieni, dar și pentru cel care au datoria să sprijine activitatea sportivă de performanță. ● Este lăudabil efortul

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

DIVIZIONARELE A DE LUPTĂ LIBERE LA A DOUA ETAPĂ A RETURULUI

Intrețeriile Diviziei A de luptă libere au ajuns la cea de a doua etapă a returului, programată duminică, de la ora 10, în mai multe localități. Și de această dată, în toate cele patru serii ale competiției divizionare sînt înțîniri așteptate cu interes, fie pentru ocuparea primelor locuri — care asigură echipelor respective participarea la turneul final pentru desemnarea laureatelor acestei ediții —, fie pentru evitarea retrogradării.

Din seria I se detașează triunghiularul de la Reșița: Rapid Arad — Precizia Blaj — C.S.M. Reșița. În turul campionatului, reșițenii au terminat la egalitate (5-5) cu arădenii, la Arad. De astă dată, mai mult ca sigur, C.S.M. va valorifica „avantajul terenului”. Din aceeași serie rețin atenția și partidele de la Cluj-Napoca, în număr de 5, îndeosebi Voința din localitate cu UNIO Satu Mare și cu Armătura Zalău. Cea de a IV-a formație, Metalul IURT Lugoj, are șanse reduse. „Capul de afiș” al seriei a II-a este deținut de triun-

ghiularul de la Hunedoara: Săcagul Roșu Brașov — Constructorul Hunedoara — Constructorul Tg. Mureș. Hunedoarenii se vor strădui să se rea-

(Continuare în pag. 2-3)



SPECTACULOASE ÎNTECERI ÎNTE CONSTRUCTORII

Lucrătorii din construcții, care și-au disputat, la sfîrșitul săptămînii trecute, în Capitală, finalele pe țară la handbal, volei și tenis de cîmp, în tradiționala lor competiție „Cupa constructorului”, ajunsă la a VIII-a ediție, au furnizat întrețeri pasionante, spectaculoase, urmărite cu interes de numeroși spectatori (iată că și com-

petițiile de masă din cadrul Daciaei trezesc interes în rîndul iubitorilor de sport). Mărturie stă și această imagine de la meciul dintre echipele de handbal T.A.G.C.M. Constanța și I.U.T. București, cîștigat la limită (30-29) de prima formație...

Text și foto: Nicolae TOKACEK

La ordinea zilei

LACRIMI CARE PUTEAU FI EVITATE

Zilele acestea, de la jumătatea lui Iulie, s-ar putea să fie zilele cele mai „calduroase” din activitatea școlară a multor tineri, absolvenți de liceu. Acum au loc concursurile de admitere în învățământul superior, probabil pentru cei mai mulți dintre zecile de mii de candidați momentul cel mai greu dintre toate cele cu care se confruntă un astfel de tânăr. Trebuie să fi realmente foarte bine pregătit, dar să ai nervi de oțel pentru a-ți infringe starea firească de emoție, să te poți „aduna” cit mai repede și cit mai precis în fața petecului de hirtie al lucrărilor de admitere! Matematică, fizică, chimie, biologie, română, desen sînt materiile studiate și răsudiate, și nu o singură dată, ci de mai multe ori, în aștea și aștea ore de cuprinzătoare pregătire.

Toți, sau, în orice caz, marea majoritate a candidaților, nu sînt doar bine, ci foarte bine pregătiți! Există, în funcție de profilul fiecărei facultăți, anume materii pentru concursul de admitere. Există însă unele care, ca TEST OBLIGATORIU, de preselecție, au anume exerciții fizice, baremurii din atletism. Și nu doar Institutul de Educație Fizică, ci, iată și Facultățile de metalurgie, mine, petrol, silvicultură, piscicultură ș.a. Pentru a putea ajunge să-și demonstreze cunoștințele la matematică sau la fizică, un candidat trebuie să arate mai întâi, între altele, cit poate să alerge de repede pe 100 m și pe 1000 m, ori cit știe să înoate. Există baremurii precise, nu foarte pretențioase, vizînd buna dezvoltare fizică a unui tânăr, care, de-a lungul anilor de liceu, a mai avut de trecut asemenea norme. Aici intervine, însă, un mare, foarte mare dar! Din păcate, sînt destul de cei care, dintr-o condamnabilă comoditate a lor (și deopotrivă a părinților) utilizează fel de fel de motive pentru a se sustrage de la orele de educație fizică, de la trecerea normelor școlare și care, mai mult, consideră aceste cifre ca pe niște cerințe minore, nu le acordă nici un fel de importanță. Pregătirea lor pentru CONCURSUL DE ADMITERE se rezumă doar la materiile, să zicem, matematică și fizică, cărora le dedică zeci și zeci de ore, dar nici măcar cîteva ore și pregătirii fizice. Cîți dintre candidați au venit pe vreun stadion să se „serisească” după altă învățare și să se pregătească pentru cursa de 100 m ori pentru cea de 1000 m? Puțin, foarte puțin. Astfel că au fost realmente în van șiroalele de lacrimi izvorite din cauza eliminării premature la examenele de admitere.

Ar fi bine, ca, măcar acum, într-o perspectivă viitoare — cine ar trebui să audă, să-și deschidă bine urechile — din acest punct de vedere să nu mai existe șiroale de lacrimi! Asemenea concursuri vor fi și în anul și în anii viitori, ori — în mod sigur — cerințele de ordin FIZIC ale METALURGIEI, ale altor facultăți, nu se vor schimba chiar atât de repede. Atenție, deci, la orele de educație fizică din școli și licee, atenție la pregătirea individuală, pentru trecerea normelor. Dar, chiar și fără aceste norme în fața exercițiilor fizice ajută la îmbunătățirea stării generale de sănătate a tineretului nostru!...

Romeo VILARA

Vă prezentăm noua divizionare A masculine de volei

RAPIDUL A URCAT DIN NOU PANTA SPRE „A” CU COMANDA DE STAȚIONARE PE LINIA 1

Numeroșii simpatizanți ai clubului din Giulești își reaprend în inimi speranța unui „Rapid” de calibrul celui de acum 20—25 de ani, cînd domina cu autoritate cursele voleibalistice interne și internaționale. Noua garnitură, condusă de Ion Soacă și Daniel Dros, a urcat (deocamdată) panta deloc ușoară spre „A” — pantă pe care a mai urcat-o în cîteva rînduri, în ultimii ani, dar făcîndu-și și returul de fiecare dată — și pare pregătită, după cum ne mărturiseau cei doi tehnicieni, să nu mai dea înapoi, ci să-și permanentizeze cursele pe linia principală. Ambițiile sînt mari în „casa” noului Rapid, înconjurat cu multă atenție de conducerea clubului și a secției de volei (președinte de onoare Constantin Ruianu), echipei masculine creîndu-și-se condiții superioare de pregătire în sezonul trecut. Așa se explică și promovarea acesteia într-o companie puternică, în rîndul căreia au figurat și cele două divizionare „A” din campionatul precedent, Explorări-Sîntința-Bala Mare și C.S.M. Caransebeș...

Passul pe prima scenă a țării făcut de voleibaliștii rapidiștii poate fi urmat de un altul spre înaltă competitivitate, cîrut altă de condițiile îmbunătățite de lucru asigurate de club, cit și de perspectivele unor jucători în majoritate tineri și foarte tineri. Lîngă care — spun antrenorii — se simte totuși nevoia găsirii a doi-trei jucători de mare experiență, care să apropie din stări echipa de exigențele sportive ale primei divizionări. Noua (re)promovată se prezintă la porțile „A”-ului cu următorul lot: Marian Guță, Cătălina Popescu, Viorel Bujor, Adrian Ambrosia, Mihai Sentenai, Geor-

ge Tatomir (cel care au dus greul luptei pentru promovare), Mihai Linculescu, Vasile Frisecaru, Dorin Antonescu, Cristian Ţaga, Lucian Obroceanu, Ilie Popescu, Laurențiu Neagu, alături de care au mai fost folosiți în „B” juniorii: Cristian Șerel, Leonard Ghiocei, Florin Mitrănescu și Costel Mitran. Un lot larg, tânăr, care mai poate fi completat...

ȘI C. S. M. DELTA TULCEA REVINE, CU PRETENȚII!

După doi ani de „penitență”, voleibaliștii tulcenii se întorc pe prima scenă cu ambiția de a reda tînrului centru, de unde s-au ridicat în ultima vreme mulți jucători de valoare, ponderea pe care a avut-o nu de mult în voleiul nostru masculin. Pasionatul și harnicul antrenor-jucător Alexandru Stancu, ajutat de fostul component al echipei, Ion Ivanov, au reincheșat un lot puternic, în care cîțiva jucători s-au întors acasă de pe la alte echipe, iar cîțiva tineri au făcut pași serioși spre afirmare. O echipă care — apreciem — poate să abordeze cu curaj (și șanse de supraviețuire) campionatul primului eșalon.



După o evoluție constant bună, formația năleșteană a revenit în primul eșalon.

În reușita tentativă de revenire în „A”, tulcenii au beneficiat de un lot de bază care împletește marea experiență cu tinerețea și valoarea: Netu Iordache, Florin Sirbu, Fedosel Iacoblev, Eugen Cojocaru, Mircea Tirnăcop, Gabriel Alexandrescu, Jan Cerșemba, Neculai Bălan, Nicolae Cucullei, Adrian Caragea, Dan Oancea și, firește, antrenorul Alexandru Stancu, mereu gata să se alăture, în teren, elevilor săi în momentele dificile pentru echipă...

Două reveniri în primul eșalon voleibalistic masculin care pot aduce și un plus de perspective (A. B.).

VACANȚA S-A ȘI TERMINAT!

(Urmare din pag. 1)

Frumoasa bază sportivă Voinea de la Pipera se dovedește o gazdă bună a antrenamentelor în aer liber, terenul bituminizat și pista de atletism corespunzînd necesităților jucătoarelor de baschet. Primele rezultate ale antrenamentelor vor fi cunoscute la sfîrșitul lunii septembrie, cu prilejul participării la un turneu internațional organizat de Spartacus Budapesta și la care vor lua parte echipe reprezentînd cooperațiile din unele țări socialiste.

La popice, între echipa de fete (antrenoare: Crista Szöcs) și cea de băieți (antrenor: R. Cernat) există o diferență evidentă de obiective. Fetele doresc să aibă o evoluție mai bună decît în Campionatul Național încheiat nu de mult și, simțîndu-se necesitatea improvizării formației, au fost promovate în A trei junioare din pepiniera proprie: Paula Pișu, Georgeta Moise și Mariana Ursu. Adăugîndu-se echipierele existente (printre care Elena Andreescu, Elena Pană, Ninela Badea, Marina Bortea și Liliana Băjenaru — toate componente ale loturilor reprezentative de senioare și junioare), noile promovate vor trebui să demonstreze prin deplină conștiințozitate în pregătire că răspund încrederii ce li s-a acordat. La băieți, care au promovat din „B”, se simte nevoia întăririi echipei prin legitimarea unor popiciari capabili să ridice nivelul valoric al jocurilor.

Foarte tinerele voleibaliste (multe dintre ele încă junioare) nu au făcut față solicitărilor Diviziei B și au retrogradat în Campionatul municipal — categoria „Onoare”. A fost un prilej de mîhnire pentru antrenorul Mara Cristoloveanu și elevii ei, dar și de ambiționare pentru revenirea fără amîinare în divizia secundă. În acest scop, a fost întocmit un plan de pregătire menit să

urce nivelul tehnic și combativitatea voleibaliștilor de la Voinea. De asemenea, se speră ca, începînd din toamnă, colaborarea cu Clubul Sportiv Școlar Viitorul să determine un plus de valoare. Deocamdată lotul de bază se antrenează în aer liber, pe unul din cele șase terenuri amenajate în incinta bazei de la Pipera.

Iată, deci, că pentru secțiile clubului sportiv Voinea vacanța s-a și terminat. După cum ne declara președintele clubului, Ladislau Szöcs, „Asemenea gospodarului, care își face iarna car și vara sanie, tot astfel și sportivii noștri trebuie să se antreneze intens acum, vara, pentru ca din toamnă să obțină performanțele dorite”.

SECVENȚE SPORTIVE DIN

(Urmare din pag. 1)

șahului de a țese în relief, ascensiunea sa, îndeosebi în mediul sîtesc. „Experimentul Roșieni — Dobrun”, al profesorului (de limba română) Gh. Bădiță ar merita un plus de interes, în special în lumea școlară, șahul fiind o disciplină, larg accesibilă, care... disciplinază copilul. Practic, orice copil, orice tînr își poate procura un joc de șah. Ideea unui festival șahist la scara interjudețeană (avînd drept inițiatori pe cei din Roșieni — Dobrun, cu concursul organelor județene) ar însemna un pas înainte în afirmarea șahulului și în descoperirea a noi și noi talente. Județul Olt dispune din acest an și de un centru de canotaj, situat în perimetrul lacului de agrement din zona de vest a Slatinei. El conduce un... tehnician dintr-o bucată, prof. Mircea Roman (absolvent IEFS cu specializare). Pînd acum au fost achiziționate ambarcațiunile (5 comandanți la

D. „CUPA DE M. ȘI La s te, la făsurat „Cupel sini” L (f). Int ricul n „Daciac particii de har un bur care contrib sportiv Mircea liului i Doina tetului Mircea ciaziei obicei. aceste Volei: prezent partide culoase In fina revenit I.I.R.U. care, p ponent Zalău handba lectrice de la l unelte la I.M.

CAIACIȘTII ȘI CANOIȘTII SE PREGĂTESC TEMEINIC

(Urmare din pag. 1)

nă cu Serghei Filip — al canoistilor din lotul reprezentativ. Fostul mare campion e optimist: „Tînrul Macareanu va urca podiumul de premiere și la apropiatele C.M. Va urca pe o treaptă superioară, talentul și sîrguința fiindu-și un permanent... vînzător”.

Organizatorii canadieni au anunțat, încă din primăvară, record de participări la „mondialele” programate pe pista olimpică de la Notre-Dame. Listele de înscrieri în probele de canoe, bunăoară, sînt lungi: „cap de serie” — Ivan Klemenčič (U.R.S.S.), Olaf Heakrodt și Ulrich Papke (R.D.G.), Aurel Macareanu (la C1 — 500, 1000 și 10000 m), precum și numeroși alți performeri, tineri dornici de afirmare. Printre aceștia din urmă și reprezentanții „noului val” al canoei noastre — Bețiu, Zgurachi, Lehaei, Afanase etc.

Dacă, în această primă parte a sezonului nautic, canoistii au mers în tempo ridicat, caiacistii, în schimb, nu și-au găsit cadenta, evoluînd modest în unele regate internaționale. Sîgur, important este de a atînga vîrfurile de formă la timpul cuvenit. Ambitiosul antrenor Nicușor Eșeanu știe bine acest lucru. Știe, desigur, la fel de bine că, fără o muncă

legitimă din comun, fără disciplină și o mare dorință de a învinge, respectivul vîrf de formă rămîne doar pe graficul de antrenamente. Cunoșc perfect acest lucru și caiacistii: Angelina Velca, Ionel Constantin, Ionel Lețeaș, Nicolae Fedosei, campioni mondiali la Tampere.

Conștiințoase ca întotdeauna în pregătire, caiacistele au cucerit, mai în fiecare regată, locuri fruntase. Întrecerile feminine programează doar trei probe: K1, K2, K4 — 500 m. Îmbucurător este că acest lot — chiar fără trei campioane olimpice retrase din activitatea competițională — n-a pierdut mult avans. Specialiștii federa-

ției au luat din timp măsuri pentru completarea echipajelor cu tinere speranțe, experimentatul antrenor Octavian Mercurian dînd formă finită actualilor „team”-uri reprezentative: Tecla Borteaș, Marina Ciucur, Ana Lăric, Luminița Munteanu, Geneveva Marinache.

Așadar, „time-out” competițional pentru caiacistii și canoistii noștri fruntași. Ei va fi folositor, ne spunea antrenorul principal, prof. Mihai Turcaș, pentru eliminarea unor greșeli personale, pentru o pregătire susținută responsabilă. În vederea reprezentării cu cinste a țării la apropiatele „mondiale”.

De la CORESPONDENȚII NOȘTRI

ZESTREA SPORTIVĂ a orașului Bistrița se va îmbogăți, în curînd, cu cîteva tînruri de handbal, volei, tenis de cîmp și fotbal, toate situate în cadrul unui complex sportiv de pe platforma industrială a municipiului. În prezent se lucrează intens la finalizarea lucrărilor respective, la care participă voluntar, cu o deosebită însuflețire, numeroși oameni ai muncii, iubitori ai sportului din localitate, care își desfășoară activitatea productivă la perimetrul industrial amintit și O INȚINIRE PRIETENEASCĂ, desfășurată, recent, la Timișoara, între boxerii juniori de la asociația sportivă C.F.R. din localitate și cei de la clubul Wisniet Gera (R.D.G.), s-a încheiat cu victoria oaspetilor la scorul de 6,5-5,5. Reunirea, desfășurată în cadrul schimburilor culturale sportive prietenești ce se organizează între cele două orașe, a făcut o bună propagandă sportului cu mînuși, schimbul de experiență fiind în beneficiul ambelor colecții sportive. LA HATEG s-au disputat întrecerile unui campionat de minifotbal, dotat cu „Cupa 22 August”, la care au participat 20 de echipe din colectivele de muncă ale orașului. Jocurile, desfășurate sub însemnele „Deciadrei”, au fost urmărite cu interes de un număr mare de spectatori, aceștia aplaudînd, în final, primele trei echipe clasate: 1. Gospodăruț, 2. Sănătatea, 3. Mobila. Comisia de organizare de pe lângă C.O.E.F.S. a înmînat

cîștigătoare și jucătorilor evidentă frumosea premii și diplome a „CUPA MOLDOVEI”, iată o înedită competiție interjudețeană de navomodele, automatele și aeromodele disputată la Bacău, pe parcursul a cîtorva zile în ultima decadă a lunii trecute. Au luat parte elevii pionierii sportivi aparținînd Caselor pionierilor și școlilor patriei de pe cuprinsul a 9 județe. Locul I pe echipe și trofeul au revenit județului Iași, pentru care au concurat micii sportivi (de la amîntele case) din Rădăușeni, Tibănești, Municipiul Iași și, respectiv, din Tg. Frumos. Aceștia din urmă, federația națională de specialitate i-a atribuit o frumoasă cupă, drept răsplătă pentru rezultatele foarte bune obținute de concurenții pregătiți de maestrul-instructor Marian Străchinaru și Ion Axinte @ „FESTIVALUL PETELOR DUMBOVITENE” (a VII-a ediție) a reunit, nu demult, la stări, în orașul Găești, peste 60 de tinere sportive din asociațiile de profil ale județului. Iată cîștigătorii: formația Luceafărul „Romlux” Tîrgoviște (handbal), Sîntința C.S.S. Găești (volei), Adriana Belciuc, de la Liceul 1 Găești (șah), Anisoara Dorobantu, de la Liceul Industrial Titu (tenis de masă) și Filofteia Burducea, de la „Arctic” Găești (cros).

Relatări primite de la: L. Toma, C. Creța, N. Hațeg, G. Păpșoiu, M. Avanu.

„VOINȚIADA” DE BOX PENTRU JUNIORI MCI

La sala Prabhova din Ploiești s-a desfășurat, zilele trecute, „Voința” de box pentru juniori mci. Ajunsă la cea de a XXX-a ediție, competiția organizată de UCECOM, a atras la startul turneului final tineri din 14 județe. Întrecerile au fost urmărite de numeroși spectatori, care au aplaudat cu căldură evoluțiile tinerilor boxeri. Oficialii reuniunii (delegat general al F.R. Box Ena Millea) au acordat decizii corecte în stabilirea cîștigătorilor celor 19 categorii de greutate: hirtie: Gheorghe Saiga (Cluj); semimuscă: Marian Matei (Călărași); muscă: Sorin Obadă (Neamț); cocou: Dumitru Drăgulin (Buzău); semioasă: Ovidiu Pompariu (Botoșani); ușoară: Ion Dumitriu (Botoșani); semimijlocie: Gheorghe Rîșneanu (Călărași); mijlocie mică: Petre Tudor (Prahova); mijlocie: Ion Soare (Prahova); semigrea: Teodor Prihoancă (Bacău).

A DOUA ETAPĂ A RETURULUI LA LUPTE LIBERE

(Urmare din pag. 1)

biliteze după acei 3-7 din tur cu brașovenii, la aceștia din urmă acasă. Deosebit de echilibrată se anunță și reuniunea la Tg. Jiu, unde fruntașii celor de a III-a serii, Hidrotehnica Constanța, va avea o miștune extrem de dificilă, mai ales în partida cu C.A. Lupte din localitate, pe care o întrecuse la limită (3-4), la Constanța. Din ultima serie remarcăm meciurile de la Iași, pe care le vor susține Vulcan București, Vagonul Caracal și Nicolina. Garnitura leșeană are o bună ocazie pentru a întoarce acei 4-6 din tur, cu Vulcan.

În Capitală (sala URBIS) își vor disputa înfîntarea echipele C.S. Tîrgoviște, Danubiana București, I.O.B. Balș și URBIS București.

Celelalte reuniuni ale acestei etape au loc la Timișoara (A.S.A. Oradea — U.M. Timișoara — Steaua), Brașov (Vilitorul Gheorgheni — Intrăfîra Oradea — Dinamo Brașov), Petrița (Electra București — Gloria Pandurii Tg. Jiu — Jiul Petrița), Brăila (Dunărea Galați — Vilitorul Vaslui — Oțelul Călărași — Progresul Brăila) și în municipiul Gh. Gheorghiu-Dej (C.S. Săteșe Ilfov — Rapid București — C. S. Onești).

Reghi dotari) primela reușite. De acc mirai i constru spdrat pe apel • „Nu credit să își prin re exprim rian C.J.E.F. special fotbal lupte. C.S.S. tregul și C. plafonaj pușta, prilejul așa-zise de fapt și aprec dizoloin schimb Sporști sportulu îned 17 Printre cea de Este o care en de spor AD • Tr astăzi, loc în l începere sia desif face la ora 10,1 și radi la ora: dată, la gram. E rula fir infern”. • Nu toare, p este TR TIGURI miercuri

FOTBAL

BRAȘOVENII - UN RETUR DE EXCEPȚIE

● Costică Ștefănescu a trecut cu bine primul său examen de antrenor ● În primăvară - golaveraj pozitiv și zero în „clasamentul adevărului”

F.C.M. Brașov a avut în sezonul de toamnă o comportare nesatisfăcătoare. Să reamintim bilanțul evoluției sale în tur: a acumulat 12 puncte (cu -4 în „clasamentul adevărului”), un golaveraj foarte slab 9-34 (cel mai ineficient atac și cea mai penetrabilă apărare), ocupând locul 17 în clasament. Care au fost cauzele care au dus echipa brașoveană la căderea pe tobogan? Calitatea pregătirii lotului nu s-a ridicat, întotdeauna, la cotele așteptate; deficiențele arătate în momentele de atac au tras echipa înapoi, datorită numărului mare de ratări; unele indisponibilități au dus la prezentarea unor formații schimbate de la meci la meci; schimbul neechivalent de jucători, cei noi veniți nu au putut suplini prestațiile lui Stîngaci, Lăcătuș, Văidean și

11. F.C.M. BRAȘOV 34 11 8 15 35-58 30

- Puncte realizate: 30 (procentaj 44,1 la sută); a obținut 26 de puncte pe teren propriu și 4 în deplasare.
- Golgeterii echipei: Cramer 12 goluri, Barbu 4, Șoarece și Șerbănică - câte 2, Tălnar, Bența și Cadar - câte 1, Naghi, V. Ștefan, Györfi, Pană, Mărgărit, Cimpean și Moldovan - câte 1.
- Jucători folosiți: 37 - Moldovan 33 de meciuri, Cramer 32, Naghi 31, Barbu, Bălan și Mandocă - câte 28, Cimpean 27, Cadar, Spirea și Mărgărit - câte 22, Șanta 19, Tălnar 18, Bența 17, Șoarece 16, Șerbănică și Györfi - câte 14, Pană și V. Ștefan - câte 12, Polgar 8, Mandu 8, Barba 7, Batacliu și Lucian - câte 6, Moșoman și Lungu - câte 4, Iordache 2, Dragomir 1.
- A beneficiat de 6 lovituri de la 11 m: 5 transformate (Cramer 2, Barbu, Șoarece și Șerbănică), una ratată (Barbu).
- Cartonaje galbene: 20; cele mai multe: Șoarece, Mandocă și Naghi - câte 2.
- Cartonaje roșii: Moldovan (etapa a 7-a) și Șoarece (etapa a 10-a).

Solmi I.P.A. Sibiu. După o scurtă perioadă de pregătire Costică Ștefănescu declara următoarele ziarului nostru: „...am sesizat unele lipsuri, pe toate planurile. În primul rând, trebuie să ne îndreptăm atenția spre dezbindirea unei pregătiri fizice generale exemplare. Sub aspect fizic, toți jucătorii s-au situat la un nivel foarte scăzut, ceea ce a generat o comportare atât de slabă. Ne mai preocupăm fertilizarea moralului jucătorilor, încrederea în forțele proprii. Sigur că echipa a fost privată și de existența unui lot omogen, deseori accidentări frustrând-o de prezentarea unui „11” de bază care să aducă continuitate, competitivitate. Un alt aspect important, asupra cărui trebuie să insistăm, este cel disciplinar. Vrem ca în retur F.C.M. Brașov să fie un exemplu pozitiv în acest sens”.

Și, după cum s-a văzut, cele declarate de Costică Ștefănescu au prins viză. În această primăvară fierbinte, ați pentru antrenori, jucători, conducerea clubului, și pentru numeroșii săi susținători, echipa a avut o comportare constantă bună. Se oia a jucat pe propriul teren, fie că s-a evoluat în deplasare. În acest sens, merită de asemenea în evidență faptul că această nu a mai cunoscut înfrângerea, terminând de trei ori la egalitate (cu Universitatea Craiova, Politehnica Timișoara și Steagul).

tate, să obțină rezultate pozitive, care să satisfacă publicul, tot mai numeros, care vine pe frumosul stadion Municipal. În retur, jocul echipei F.C.M. a fost mai echilibrat, acțiunile ofensive fiind finalizate într-un procent mai mare. Dacă în toamnă atacul a semnat doar 9 goluri, în primăvară el și-a mărit cota la 20. De asemenea, și faza defensivă a fost mai bine pregătită (de altfel, jucătorii brașoveni au avut multe lucruri de învățat în această privință de la libero-ul național, Costică Ștefănescu).

Realizarea în retur a obiectivului major, acela de a rămâne în Divizia A, constituie finalizarea unei activități rodnice, a prestațiilor tot mai valoroase ale multor jucători, cu mai multă experiență competițională. De aceea, ne permitem să subliniem comportările în general bune ale lui Naghi, Șerbănică, Cadar, Cramer, ultimii doi fiind din nou val crescuți pe terenurile din Brașov, precum și Györfi, Dragomir și alții. De aceea credem că ceea ce declarăm acum președintele clubului, Dumitru Dragomir, are deplină acoperire: „...Printr-o pregătire la parametrii maximi, am convins-o că nu vom mai repeta startul din sezonul toamnei trecute și echipa va avea de la început o comportare bună. În viitor vom pune un deosebit accent pe centrul nostru de copii și juniori, fiindcă, până la urmă, tot pepiniera proprie rămâne izvorul de talente care poate reînprospăta lotul primei echipe”.

Pompiliu VINTILĂ

Revăzind partidele Mondialului

ÎN DUELUL ATAC-APĂRARE CÎȘTIGĂ... ECHILIBRUL

● Sau ceva despre productivitatea redusă a atacului cu orice preț

Paralel cu disputa devenită istorică Europa - America de Sud, la fiecare nouă ediție a Mondialelor asistăm și la o dispută de alt ordin, în care comentatorii încearcă să surprindă înfruntarea dintre atac și apărare, cîntărind punctele marcate de una dintre cele două faze ale jocului.

Se spune în general că atacul sau - și mai bine zis - preocuparea pentru atac reprezintă actul de creație în fotbal, mergîndu-se pînă acolo încît formula „cea mai bună apărare este atacul” să devină un deziderat. (Se știe, pe de altă parte, că ani în șir „betonul herrerist” a făcut școală, cu destule rezultate pozitive pe tabela de marcaj; între timp, ca o sinteză a celor două tendințe, s-a spus că „orice atac fără acoperire este o mare greșală”).

Ce a demonstrat Campionatul Mondial de fotbal din Mexic?

A confirmat ultima variantă, cea a echilibrului, care se impune atât în disputa cu... ofensiva cu orice preț, cît și în cea cu apărare de „tip interist”, și nu numai...

Argumente? Nenumărate. Să ne gândim la câteva meciuri...

Echipa Uniunii Sovietice atacă în valuri în meciul cu selecționata Belgiei. Dar se lasă deoseperii. Rezultatul? Goluri de contraatac semnate de belgieni. (În legătură cu dubiul care planează asupra valabilității celor două goluri belgiene, revista „Fotbal și hokei” nu invocă nici o clipă ofsaidul lui Scifo, iar în ceea ce privește golul doi, al lui Ceulemans, menționează faptul că arbitrul de țasă Sanchez a semnalat poziția de ofsaid, dar că „jucătorii noștri și-au asumat, fără nicio temelie, rolul de arbitri, oprindu-se din acțiune, știind, desigur, că cel care dădea este arbitrul de centru”).

Astfel, un meci de atac al formației lui Lobanovschi a fost pierdut în primul rînd pentru că apărarea „a jucat superficial” cum menționează chiar antrenorul echipei, „comițînd greșeli”. Ceea ce era de demonstrat...

Al doilea exemplu, Danemarca. Echipa lui Elkjaer a început bine meciul cu Spania, deschizînd scorul. Dar a intervenit sceleratul minut 44, cînd

Jesper Olsen a trimis neglijent o minge în careu, ceea ce a determinat sprintul lui Butragueno, încheiat cu golul egalizator. Pauza nu a fost valorificată de Plontek și danezii s-au năpustit în atac chiar din minutul 46, lăsînd apărarea exclusiv în grija bătrînului Morten Olsen, care, firește, a cedat, comițînd și două penalty-uri. În fața unor atacuri mereu supranumerice. Decl. ● nouă confirmare...

Un al treilea exemplu - Brazilia, recidivistă în materie. Echipa lui Santana a atacat mereu în meciul cu Franța. Dar a fost suficientă o mică neglijență... și golul Platini! Rezultatul? Calificarea echipei inferioare la capitolul superiorității teritoriale. În fapt, Brazilia nu face decît să repete, la o scară redusă, „aventura” ei frumoasă, dar atât de infructuoasă din meciul cu Italia, în '82.

Sigur că exemplele pot fi continuate, dar ne vom limita la cel oferit - de data asta - de Franța, în partida cu R.F. Germania. După golul vest-german, Franța a pornit la un atac furibund, nerăbdătoare. Și rezultatul s-a văzut. Vest-germanii au avut numeroase șanse pe contraatac, totul încheindu-se cu „golul-scoala” al lui Voeller, în fața unui portar devenit... jucător de cîmp.

Să întărim această pledoarie pentru echilibru, amintînd că, după finala cu Argentina, experimentatul Rummenigge declara: „Am pierdut în ultimele minute pentru că nu ne-am putut stăpîni euforia după golul egalizator”. Nimic mai adevărat în minutele premergătoare golului lui Burruchaga.

Nu putem încheia aceste rînduri fără să menționăm că echipa României a pierdut Mexicului la capătul singurului meci în care s-a lăsat cucerită de ideea că „cea mai bună apărare este atacul”, jucînd cel mai ofensiv meci al său din ultimii patru ani.

Fotbalul rămîne deci cu marile adevăruri care spun că „orice atac fără acoperire este o imensă eroare”. Să ne reamintim acest adevăr, în numele echilibrului care respinge pe bună dreptate excesele din ambele sensuri.

Ioan CHIRILĂ



Secvență din timpul meciului susținut de brașoveni în deplasare, la compania Sportului Studentesc: E. Moldovan își dispută balonul cu M. Sandu într-un frumos duel serian. Foto: Aurel D. NEAGU

Sulea - transferați la alte cluburi. Vacanța de iarnă a fost binevenită și folosită din plin. Conducerea tehnică a fost preluată de un tânăr antrenor, internaționalul craiovean Costică Ștefănescu, ajutat de experimentatul tehnician Dumitru Anescu. Și lotul a necesitat unele remanieri: Mandu, Moșoman și Batacliu au plecat la alte echipe și au venit Șerbănică și Pană, de la Sportul Studentesc, și L. Petre de la

Politehnica Timișoara și Steagul), și tot de atunci ori în partidele susținute în deplasare (la F.C. Argeș, A.S.A. Tg. Mureș și Gloria Buzău). Deci, în final, zero în „clasamentul adevărului”. Desigur că un asemenea bilanț a fost posibil în condițiile schimbării atitudinii jucătorilor față de cerințele antrenamentelor și ale jocului. Toți au înțeles că fără a transpasa la antrenamente este imposibil să presteze un fotbal de cali-

„FOTBALUL NU SE ÎNVAȚĂ DOAR PRIN... SEMNE ȘI VORBE. COPIILOR TREBUIE SĂ LE ARĂȚI PRACTIC CE SĂ FACĂ”

A. Beldeanu la... Inceput de drum

Întîlnire interesantă acum, la început de sezon, la startul pregătirilor, cu Aurică Beldeanu, fostul jucător al Universității Craiova și, în campionatul trecut, al Chimiei Rm. Vilcea.

- Ce faci Aurică, și-ai reușit pregătirile?
- Nu.
- De ce nu?
- Pentru că m-am decis să nu mai joc. Nu se mai poate. Prea s-a lăsat mult jocul, prea mari sînt eforturile solicitate în pregătire și eu unul nu vreau să mă fac de ris, nu vreau să tripez. Trebuie lăsat locul altora mai tineri, mai puternici, capabili să susțină un efort continuu.
- Ce le-ai recomanda acestor jucători foarte tineri după aproape 20 de ani petrecuți pe gazon?
- Mai multă ambiție. Unii par deja blazați după câteva meciuri în Divizia A. Așa ceva e inadmisibil.
- Și ce le-ai mai recomanda?
- Le-aș mai recomanda și puțină stîrzenie fotbalistică. Maradona e un mare jucător, dar și foarte, foarte direct în joc. A demonstrat-o cu prisosință la C.M. din Mexic. Și cînd spun asta, nu mă gîndesc la faza aceea... Or, și eu, fără ambiție și stîrzenie e greu să

mai cîștigi azi un meci deosebit de important.
- Ce vei face acum, dacă te-ai hotărît să nu mai joci?
- Vreau să devin antrenor. La toamnă îmi voi lua carnetul. Pînă atunci, aș dori să pregătesc o grupă de copii la Universitatea Craiova. Pentru că m-am întors „acasă”, la Craiova, unde m-am stabilit de acum zece ani, unde am familia și unde doresc să muncesc. Și așa cum am spus,

vreau să lucrez cu copiii, dar nu așa, oricum, ci efectiv. Nu să le arăt prin... semne și vorbe ce să facă, nu așa învățăm ei ușor fotbalul, ci concret, să intru cu ei în joc, să le arăt pasa exactă, driblingul, fenta, stopul, totul. Teoretic e simplu, practic e greu. Iar eu cred că pot să ofer acest „practic” viitorilor fotbaliști ai Universității.
Dacă așa ar gîndi toți jucătorii, de valoare, fotbalul n-ar avea decît de cîștigat.

Laurențiu DUMITRESCU

SELECȚIONATA U.E.F.A. '88 - LA „TURNEUL PRIETENIA”

Ieri, la prînz, selecționata de juniori U.E.F.A. '88 a plecat în R.P.D. Coreeană, unde în perioada 19-23 iulie va participa la întrecerile tradiționalei competiții „Turneul Prietenia”. Antrenorii Constantin Tîlvescu

și Cornel Jurea au deplasat următorii jucători: Diaconescu și Crișan - portari, Tatu, Bucur, Ștefăniel, Apreda, Ștan, Răchită, Iovu, Mînea, Levente, Matache, Hîncușoia, Ștefăniel, Bălan, Oprea.

DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● La îndemîna tuturor celor interesați continuă să se afle LOZUL ÎN PLIC, cel mai popular sistem de joc, care oferă cu generozitate și în modul cel mai operativ posibil o gamă largă și extrem de variată de cîștiguri. Iată, de pildă, că numai la această săptămînă s-au prezentat la sediul A.S. LOTO-PRONOSPORT, pentru a intra în posesia autoturismelor cîștigate la LOZ ÎN PLIC, numeroși participanți, dintre care menționăm pe: Ghidirmic Adriana (București), Radu Gheorghe (com. Matca, jud. Galați), Vălcă Tudor (Scornicești, OK), Dancs Victoria (Covasna), Takacs Erzsébet (Săvârlia, Cluj).

CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 12 IULIE: cat. 1: 5 variante 1.200 lei; cat. 2: 5 variante 100% a 2.000 lei și 14 variante 20% a 2.200 lei; cat. 3: 25,25 variante a 2.500 lei; cat. 4: 25,25 variante a 2.400 lei; cat. 5: 101,50 variante a 600 lei; cat. 6: 207,25 variante a 200 lei cat. X: 1.200,00 variante a 100 lei. Repori în categoria 1: 101.500 lei. Autoturismele „Dacia 1300” au revenit participanților: Stănoiu Gheorghe din Fitești; Diaconescu Gheorghe din Făgăraș; Brîndu Gheorghe din Găești; Frasin Ștefan din Craiova și Mireșan Nicolae din Șinleu Săvârliei.

DUMINICA

DUMINICA, 20 Iulie, a doua tragere LOTO 2 din această lună.

● Se cîștigă și cu numai 2 numere.

● Mai multe variante jucate, mai multe șanse!

ULTIMA ZI DE PARTICIPARE: sîmbătă 19 Iulie.



tragere **LOTO 2**

participați cu cît mai multe bilete!



SPORTUL IN LUME

C.M. DE BASCHET INAINTEA FINALELOR

MADRID, Zi de pauză pentru cele 12 formații care au mai rămas să-și dispute șansele (nu neapărat victoria la C.M. de baschet, ci și un loc mai în față în ierarhia finală). În acest răgaz de timp, s-au strins bagajele și echipele au pornit-o la drum spre ținta finală a competiției. Madridul, venind de la Barcelona și de la Oviedo, dar s-au și tratat răni și pe cei posibili, s-au reîncăcat „baterile” cu noi energii, pentru ultimele confruntări.

În baza clasamentelor din cele două grupe semifinale, în penultimul act al Mondialului, la Madrid, se vor afla, față în față: U.R.S.S. și Iugoslavia, S.U.A. și Brazilia, Spania și Argentina, Israel și Italia, Cuba și R.P. Chineză, Grecia și Canada. Urmează finalele, simbată și duminică, în „Palacio de los Deportes” din capitala Spaniei, astfel pentru locurile 3-4, 7-8 și 11-12 (simbată) și pentru locurile 9-10, 5-6 și 1-2 (duminică).

Față de ultima ediție a C.M. din Columbia, se constată că trei dintre fruntazele (U.R.S.S., S.U.A. și Iugoslavia) se află din nou angajate în lupta pentru titlul mondial, iar locul Spaniei a fost luat acum de Brazilia (atunci clasată a opta).

CAMPIONATELE MONDIALE DE ATLETISM JUNIORI

● Sportivi români calificați în finale

ATENA, 17 (prin telefon). Primăverii atletismului mondial, tinerii sportivi de azi, marilor campioni de mâine, i-a fost dedicată în cadrul ceremoniei de deschidere a primei ediții a Campionatelor Mondiale de juniori, „Simfonia primăverii”, compusă de Yannis Markopoulos, pe versurile inspirate ale poetului Yannis Ritsos.

Și așa cum frumos exprimă versurile cunoscutului poet elen, însăși rațiunea sportului este în asemenea înfățișare ale tinereții, în întreaga lume, sub semnul nobil al întrecerii pașnice, cu armele care nu fac niciunul victime, ci, dimpotrivă, servesc omului — vigoarea, inteligența și talentul, ridicate la puterea performanței!

Emoționanta ceremonie de deschidere o dată încheiată, impozantul stadion atenian s-a deschis ca o floare uriașă sub razele puternice ale reflectoarelor, lăsând loc tinerilor să se întrecă, să-și măsoare forțele.

Din nolanul de probe înscrise în programul de concurs, cu zeci de participanți la start, în mod

firesc atenția noastră s-a îndreptat spre tinerii care poartă culorile României. Miercuri, spre exemplu, în prima zi a concursurilor, au evoluat și unii dintre atleții români. Ei s-au aflat, în marea majoritate a cazurilor, printre fruntași în preliminariile pe care a fost necesar să le absolva în drumul spre finale.

Astfel, la 800 m junioare (șase serii), Denisa Zăvelcă, în seria a 4-a și Adriana Dumitru, în seria a 6-a, s-au clasat pe primul loc, fără dificultate, și fără să fi forțat, în 2:06,85 și, respectiv 2:06,98. La 400 m (șase serii), Ana-Maria Drăghia a fost prima, în seria a doua, realizând 80,12 s, timpul care-i era însă necesar pentru calificare. Tot prima a fost, în prima serie, la 400 m (3 serii) și Lăcrămioara Andrei cu 54,38 s. Corina Roșioru a fost a doua în seria I la 100 m (12,86), iar Jana Căpățînă, complet „relaxată”, a aruncat din prima încercare 15,00 m la greutate, cu aproape un metru peste norma de calificare.

Doar Constantin Popescu a „eșuat”, la 400 mg. Deși a concurat la nivelul cel mai bun al posibilităților sale (a înregistrat, de altfel, un nou record național de juniori, cu 52,64 s) el nu s-a putut clasa totuși decât pe locul patru în serie și nu a mai continuat concursul.

Finalele de vineri, în ordinea de intrare în concurs, vor conta și pe următorii atleți români: Alina Astafei la înălțime (în calificări a sărit ușor baremul de 1,82 m), Adriana Dumitru și Denisa Zăvelcă la 800 m (în semifinale au alergat 2:04,10, locul II și, respectiv, 2:05,44 locul IV), Ana-Maria Drăghia la 400 m (în semifinale, locul IV cu 59,66 s).

Am dori ca și Lenuta Birzu la 100 mg, care va trebui, mai întâi, să depășească examenul semifinalelor, să ajungă să evolueze în ultimul act al întrecerii. Mai sînt în programul de vineri: Mirela Belu la săritura în lungime, Corina Roșioru la 200 m, Liviu-Gabriel Ion la clocan, înscrși în grupele preliminare. Vorbind despre Corina Roșioru amintim că, din păcate, în semifinalele de joi s-a clasat abia a patra în grupă, cu 11,86 s — timp fără speranțe pentru calificare.

Primul campion mondial al acestei ediții inaugurale a fost kenyanul Peter Chumba câștigător la 10 000 m în 28:44,00. Alți învingători au mai fost Vasili Baklarov (Bulgaria) la aruncarea discului, cu 80,68 m, Tina Ikegawa (Nigeria) 11,34 s la 100 m și Derrick Florence (S.U.A.) 16,17 s, tot la 100 m, aceasta fiind recenta noastră cunoștință de la Pitești!

Paul SLAVESCU

Începînd de azi AUSTRIA — ROMÂNIA ÎN „CUPA DAVIS”

BAD KLEINKIRCHHEIM, 17 (prin telefon). În saloanele hotelului „Pulverer”, în prezența oficialităților locale și a arbitrilor principal, austriacul Peter Dumovic, joi la prînz a avut loc tragerea la sorți a ordinii disputărilor jocurilor din cadrul turnirului de tenis dintre reprezentativele Austriei și României, din zona europeană A a „Cupei Davis”.

Iată programul acestor jocuri: VINERI (de la ora 14, ora României): Thomas Muster — Florin Segăreanu și Horst Skoff — Andrei Dirzu.

SIMBĂTA va avea loc festivitatea de prezentare a echipelor, urmată de desfășurarea de dublu (probabil Muster, Antonisch — Segăreanu, Dirzu).

DUMINICĂ: Skoff — Segăreanu și Muster — Dirzu.

LOTUL CEBOSLOVAC PENTRU C.E. DE ATLETISM

PRAGA, 17 (Agerpres). — La Campionatele Europene de atletism, ce se vor desfășura între 26 și 31 august în orașul vest-german Stuttgart, Cehoslovacia va participa un lot de 29 de sportivi.

Printre cei selecționați se numără cunoscutele recordmane

Helena Fibingerova (greutate), Tatiana Kocembova (400 m), Jarmila Kratochvilova (800 m), Eva Murkova (săritura în lungime), precum și atleții Jan Zvara, Jan Leitner, Zdenek Lubenski, Imrich Bugar, Pavel Blazek și Pavel Sikora.

● spectaculoasă revanșă la Baschet femenin

ROMÂNIA — BRAZILIA 91-59

TIRGOVIȘTE, 17 (prin telefon). Ce bine ar fi dacă baschetbalistele noastre din echipa națională ar evolua mereu așa cum au făcut-o joi seara în Sala sporturilor din localitate, cînd pur și simplu au încîntat entuziasta asistență, care le-a aplaudat la scenă deschisă. După o partidă de bun nivel tehnic și spectacular (jucătoarele noastre au avut 10 coșuri de trei puncte), echipa României și-a luat o spectaculoasă revanșă în fața reprezentativei Braziliei, cu 91-59 (40-30).

Chiar din start, selecționata noastră a luat jocul pe cont propriu și, cu toate eforturile depuse de partenerese de întrecere, o dată cu trecerea timpului și-a mărit avantajul, superioritatea ei fiind evidentă. E greu să facem remarcări pentru că toate sportivele folosite de antrenorii Marian Strugaru și Alexandru Moise au dat deplină satisfacție, ele reușind să depășească handicapul absenței unor jucătoare de bază, indisponibile pentru acest meci (Mariana Bădini, Roxana Ștefan, Paula Misăilă, Virginia Popa, Carmen Moldoveanu). De remarcat că, deși au avut

în față adversare extrem de înalte, jucătoarele noastre au recuperat numeroase mingi, au avut „capace” eficiente, în special prin Melania Letler și Luminița Măringuț. Au marcat: Cristea 13, Vasile 18 (4 coșuri de trei puncte) Letler 8, Jugănară 8, Filip 19, Mărința 10, Jerebie 14, Kiss 2, respectiv De Lima 2, Krabbenberg 2, Ribeiro 5, Miriel Da Silva 2, Sobral De Souza 12, Teixeira 23, Susete Da Silva 1, Ruth De Souza 10, Bertolotti 1. Arbitri: A. Affini (Brazilia) și C. Dumitrache (România).

Paul IOVAN

JOCURILE SPORTIVE INTERNAȚIONALE DE LA MOSCOVA

Au fost desemnați alți câștigători

MOSCOVA, 17. Turneul echipelor masculine de volei, care se apropie de etapa finală, a programat meciul dintre Uni-

nea Sovietică și Franța, soldat cu un spectacol sportiv extraordinar de captivant și de bună valoare tehnică. Dacă echipa sovietică este prea binecunoscută, după atîtea și atîtea succese pe care le-a reunit de-a lungul anilor, cea a Franței nu avea însă o „carte de vizită” deosebită. Și, totuși, meciul a fost foarte echilibrat și doar mai marea experiență competițională a gazdelor a decis victoria în favoarea lor. Scor: 3-2 (5, -11, -14, 12, 13).

În ultimul set, de pildă, formația sovietică a condus cu 11-6, dar francezii au revenit extraordinar, au condus, la rîndu-le, cu 13-12, pentru ca, în cele din urmă, să fie întrecuți cu 15-13!

Alte rezultate la volei: S.U.A. — Cehoslovacia 3-0 (10, 7, 10), Brazilia — Polonia 3-1 (-8, 12, 9, 4).

Au început întrecerile concursului de judo, la categoria 95 kg victoria revenind sportivului sovietic Viktor Podub-

ni, care a dispus în finală de Baldjirian Odvoin (R.P. Mongolia). Medaliiile de bronz au fost cucerite de cehoslovacul Jiri Sosna și francezul Gilles Jaladon. În finala categoriei peste 95 kg, Grigori Vericev (U.R.S.S.) l-a învins pe Steven Cohen (S.U.A.), pe locul trei clasîndu-se Andrzej Basik (Polonia) și Hvan Che Gil (R.P.D. Coreeană).

În localitatea Iurmala s-au încheiat întrecerile turneului de tenis. Proba de simplu masculin a fost câștigată de jucătorul sovietic Andrei Cernokov, învingător cu 6-3, 6-2, 6-4 în finala disputată cu cehoslovacul Marian Vajda. În finala probei feminine, Caroline Kuhlman (S.U.A.) a dispus cu 6-4, 7-5 de coechipiera sa Beverly Bowes.

Rezultate înregistrate în finalele probelor de dublu: Dărbăli: Sergej Leonciuk, Aleksandr Zverev (U.R.S.S.) — Marian Vajda, Karel Novacek (Cehoslovacia) 6-7, 6-4, 2-6, 6-3, 6-4; Femei: Svetlana Parhomenko, Larisa Savcenko (U.R.S.S.) — Iva Budarova, Marcela Skuharska (Cehoslovacia) 6-3, 6-3.

De la un sport

la altul

UN CADOU PENTRU TATA

Cursa automobilelor de tip Indianapolis, anul acesta, la Portland, în statul Oregon, desfășurată pe un traseu măsurînd 200 mile, s-a încheiat cu victoria, într-un fel așteptată, a pilotului american Mario Andretti, fost campion al lumii la Formula 1. Această victorie i-a fost însă... făcută cadou, de fiul său Michael Andretti

care, în ultimul tur, avea un avans de cinci secunde și, în mod normal nu mai putea pierde. Dar s-a întâmplat ca pe ultima porțiune a cursei mașina lui Michael să sufere o pană mecanică, de care a profitat tatăl său, Mario, care a trecut primul linia de sosire, cu un avans de numai 7 zecimi de secundă!

PRIMA ATLETĂ PESTE 7000 p

Recentele întreceri de atletism din cadrul Jocurilor Sportive Internaționale de la Moscova au prilejuit obținerea, am zice puțin așteptată, a unui record mondial în proba probelor feminine: heptathlonul. Autoarea lui, cum am anunțat, a fost atleta americană Jacky Joyner, prima sportivă din lume care a trecut de 7000 p, înregistrînd, de fapt, 7143 p, cu 202 p peste vechiul record mondial al Sabine Paetz (R.D.G.). Joyner s-a născut la 3 martie 1962, la Los Angeles. Are 178 cm înălțime și 69 kg. Este căsătorită. În concursul de la Moscova, pentru care își propusese să doboare recordul lumii, ea și-a corectat cele mai bune performanțe personale la cinci probe. Un bun rezultat este și cel de la aruncarea greutății (14,76 m) avînd în vedere faptul că sînt destul de rare atletele, de talia lui Joyner, care să arunce peste 14 m. Și cu toate acestea, la greutate ea nu și-a corectat — acum — recordul personal!

În ultimii ani ea a realizat: 1982 — 6126 p, 1983 — 6372 p, 1984 — 6520 p, 1985 — 6718 p.

AL DOILEA START

Cea de a noua probă a Campionatului Mondial la automobilism, la Formula 1, desfășurată pe tradiționalul circuit de la Brands Hatch, în Marea Britanie, a avut un „debut” nefericit. La cîteva clipe după momentul startului s-a produs o uriașă învîlmășeală, soldată cu defecțiunea a nouă mașini. Din fericire nu s-a întîmplat însă nici un accident mortal. Singurul accidentat mai serios a fost pilotul francez Jacques

Laffite, care a suferit mai multe fracturi. Și cînd vă gîndiți că această cursă ar fi fost a 176-a, pentru un Mare Premiu, din cariera sa, cifră cu care egalăază „recordul” de participări realizat de faimosul automobilist Graham Hill.

După o oră și 20 de minute, timp în care pista a fost eliberată de bolizii zdrobiți, s-a dat un nou start, dar numai pentru 23 de mașini.

ÎN PLINĂ NOAPTE POLARĂ

Ziarul moscovit „Komsomolskaia Pravda” a contribuit la organizarea, în premieră mondială, a unei expediții polare. Cei 11 tineri, membri ai expediției, excelent pregătiți fizic și buni practicanți al schiului au realizat legătura între stațiunea „Polul Nord 26” și „Polul Nord 27”, trecînd prin polul denumit al inaccesibilității relative! Pentru prima oară, parcursul a fost acoperit de schiori, în plină noapte polară. Distanța de cca 700 kilometri între cele două stațiuni sovietice a fost parcursă în timpul a 38 de „zile”. Conducătorul expediției a fost tînărul Dimitri Sparol, de la Institutul de Oțel și Aliaje din Moscova.

NU E CEEA CE PARE!

Această „jucăroară” care este „plansa cu velă” (din 1984 o nouă probă a yachtingului olimpic) nu e totuși ceea ce pare, ci o ambarcațiune serioasă și destul de rapidă. Recent, la Lehtbridge, în Canada, sportivul american Patti Whitecomb a înregistrat o medie

de 28,08 noduri (un nod este egal cu o milă marină, adică 1 852 m). Viteza lui Whitcomb a fost decl de 52 km. Vechiul record mondial era de 27,04 noduri. Să recunoaștem că „plansa cu velă” nu este doar un mijloc de agrement oarecare...

Rubrică realizată de Romeo VILARA